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一、单项选择题
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二、综合题
26.（18分）
(1)阿塔卡马沙漠属于热带沙漠气候，终年炎热干燥，气候极端干旱；干旱气候导致该地河湖稀少，多为咸水湖；干旱的气候导致植物难以生长，植被稀少，多沙漠；降水稀少、地表缺乏植被，导致土壤贫瘠、富含盐类物质。(8 分)

(2)阿塔卡马沙漠位于南纬 20°-30°之间，大部分地区受副热带高气压带和东南信风控制；东南信风来自于内地，且处于山地背风坡，空气中水汽含量极少；副热带高压和背风坡的东南信风，均以下沉气流为主，水汽难以冷却凝结成雨；西部沿岸地区受寒流影响，空气下冷上暖，（造成逆温层）抑制了空气对流，不利于成雨。(6 分)

(3)谷地内部气候干旱，河流少流量小，缺乏充足的沙质沉积物，沙物质来源少；地表被盐壳覆盖，减轻了风力的侵蚀作用，进一步减少沙物质来源；边缘为山地向谷地过渡带，坡度大，多砾石沉积；受副高和地形影响风力较弱。(任选两点，满分4 分)


27.（18分） 
（1）西北季风经过海面时，（2分）获得水汽和热量，（2分）在地形抬升下形成降雪。（2分）
（2）太阳辐射能透过温室大棚进入室内，使棚内温度升高；而地面辐射却很少透射出去，从而使热量保存在大棚中。（4分）
改变了农业生产的季节性、周期性和地域性。（2分）
（3）合理  地理位置优越，靠近京津冀地区及东北重工业基地；自然资源丰富，可促进区域经济发展；后备土地资源丰富；省内工业基础较好 ；市场广阔（任选3点，满分6分）
不合理   石油化工等工业会造成环境污染；使生态恶化，生物多样性减少；水资源不足是限制因素之一；本区域工业基础薄弱，港口规模较小（任选3点，满分6分）


28.（14分）
（1）甲河段流量大、含沙量大、结冰期短等；乙河段流量小、含沙量小，结冰期长等。（流量为必答，其它要素答案必须符合实际，每点2分，共4分）
（2）宁夏平原为黄河冲积（湖积）平原，地形平坦，低洼地多；灌区密布，引水灌溉(河水上涨或暴雨)，排水不畅，洼地积水成湖（或黄河改道或迁移，故道形成众多湖泊）。（4分）
（3）接近水源（引水口），水源充足，水质好；地面坡降大，土壤颗粒粗，地下水位深；地表和地下径流通畅，引水、灌排方便，盐渍化少。（6分）


